



# 庆祝中华人民共和国成立70周年



## 电影《我和我的祖国》票房口碑双赢 历史瞬间唤醒全民记忆

### H 观影庆国庆

本报海口10月1日讯（记者赵优）10月1日是国庆黄金周的第一天，不少市民选择观影来庆祝国庆，我省各大影院也迎来了观影热潮。作为国庆档率先预售破亿元的电影，《我和我的祖国》人气爆棚。当天14时，据电影《我和我的祖国》官方微博宣布，《我和我的祖国》上映36小时票房破5亿元，被观众盛赞“热血沸腾”“温暖感人”，可谓票房与口碑齐飞。

电影《我和我的祖国》由陈凯歌任总导演，黄建新任总制片人，张一白任总策划，陈凯歌、张一白、管虎、薛晓路、徐峥、宁浩、文牧野7位导演联袂打造。一部电影齐聚7位顶级导演，领衔众多演技实力派演员，更有王菲鼎力助阵献唱主题曲，云集华语电影巅峰制作团队，台前幕后强强联合组成史无前例的“中国电影梦之队”。

影片从时代大潮中撷取七则历史大事件，讲述了7个“中国第一”的历史瞬间：新中国升起的第一面五星红旗；中国第一颗原子弹发出的第一

声“东方巨响”；中国女子排球队第一次获得世界大赛三连冠；香港回归后钟表转动的第一秒；中国第一次举办奥运会；神舟十一号飞船成功着陆、完成了中国载人飞船第一次实现“太空超长待机”；“九三阅兵”是中国第一个以抗战胜利为主题的盛大阅兵式。值得一提的是，该片以平凡人走入不平凡的历史瞬间，勾连起一段段难以磨灭的全民记忆，展现了普通人与大时代同频共振的命运关联，牵引出每一个中国人与国家血脉相连的深层情感。

在中影国际影城（远大店），电影《我和我的祖国》几乎场场爆满，有的是年轻观众，有的是白发苍苍的老人。放映结束后，全场响起经久不息的掌声，观众久久不散场，自发跟着片尾大合唱《我和我的祖国》，场面感人。“每一个故事都在哭”“看了电影之后特别骄傲和自豪”的评价不绝于耳。

“影片有看点、有泪点，一个个鲜活生动的普通人用鲜为人知的努力和付出见证新中国成立70年来历史瞬间，也让我们切身感受到了祖国发展的历程，一股股浓浓的爱国豪情在心中激荡。”海口市民张晓早就买了票，当天下午带着全家人前来观影。在她看来，电影将镜头对准每一个平凡人与历史瞬间的交汇，充满生活气息，紧紧抓住了个体与大时代的关系这个主题，代入感非常强烈。“电影中的每一个角色都满载着与祖国大事息息相关的时代印记，这是每一个中国人的故事，正应和了那句话：我与祖国同呼吸、共命运。我也坚信，祖国会越来越好！”张晓动情地说。

### H 乡村振兴工作队在行动

文昌抱罗镇排坡村发展睡莲产业，带动美丽乡村建设  
**盘活荒地 睡莲盛开**

■ 见习记者 余小艳  
本报记者 李佳飞 特约记者 黄良策

“看，这成片的睡莲长得好，只要有人订货，我们立即安排采摘。”9月28日，在文昌市抱罗镇振联村排坡村村民小组紫睡莲种植基地，乡村振兴工作队队长付强望着眼前梦幻般的莲花田告诉海南日报记者，最近这片紫睡莲已上架海南爱心扶贫网。

排坡村有农户70多户，300余人。村民以种植水稻、花生、芋头为主。但是长久以来，不少村民以经济效益不佳为由，常年在外务工，多数农田成为撂荒地。

今年5月下旬，在乡村振兴工作队的帮助下，排坡村成立了专业合作社，以租赁形式，向村民征集40亩撂荒地，改造为浅水池，种植紫睡莲。

“紫睡莲是一种热带花卉，在海南一年四季都能生长，可做水上景观，也可插花，还能提取香精，可在助眠、美容等方面发挥价值。”付强介绍，乡村振兴工作队自今年2月入驻以来，一直在思考助力排坡村乡村振兴的产业，经过调研和咨询多方意见，他们最终决定在排坡村发展紫睡莲特色产业。

“刚开始不能预计效益，担心村民们不愿加入，没想到村民们非常积极主动，也很团结，十分乐意为家乡建设出钱出力。”付强说，听说要办合作社，排坡村的两位乡贤许振端、许振锐主动出谋划策，并帮助联系了一名紫睡莲种植商，为合作社提供种子、技术指导及销售渠道。

“我腿脚不方便，没办法种地，地荒着可惜，搞合作社能把土地利用起来，又能分红，我当然乐意支持。”排坡村低保户许书灼说，为了支持办合作社，发展睡莲产业，他出租了一亩地，并拿出2400元入股合作社。像许书灼一样，排坡村共有20个农户加入合作社，一次性筹集了30万元启动资金。短短3个月，40亩荒地变成了一片紫色的花海。加入合作社的村民还积极负责基地日常管理与维护。

“种上睡莲之后，隔壁村的村民经常过来散步、赏花。”排坡村村民小组长许振浪自豪地说，发展紫睡莲产业调动了村民建设家乡的积极性。今年以来，村民们自发筹集了80多万元，用于村内道路硬化、绿化、亮化，还建起了文化室、排球场及文化广场等。

如今走在排坡村，错落有致的农家小院，椰林掩映下的白墙红瓦，整洁干净的石板路，朴素的木质凉亭，再加上紫睡莲花海，俨然一座精致的花园。

“乡村振兴，人才很重要。我们计划把产业发展起来之后，吸引更多年轻人回到家乡，带动美丽乡村建设。”付强说，今年8月，排坡村种植的第一批紫睡莲进入市场，收入2000多元。虽然钱不多，但村民们很受鼓舞，对紫睡莲充满希望。

目前，排坡村经济农民专业合作社还在探索紫睡莲的销售出路。预计下一步打通销售渠道之后，把村内所有撂荒地利用起来，扩大紫睡莲种植面积，打造百亩花海，把排坡村建成美丽乡村旅游景点。

（本报文城10月1日电）



10月1日晚，海南省博物馆在中央大厅举行“献礼新中国70华诞”快闪活动，丰富海南人民夜间文化生活，增添节庆文化亮色，庆祝新中国成立70周年。

见习记者 封烁 摄

## 省博物馆举行快闪活动庆祝新中国成立70周年 唱响高亢旋律 赞歌送给祖国

本报海口10月1日讯（记者李磊）为庆祝中华人民共和国成立70周年，丰富海南人民夜间文化生活，10月1日晚，海南省博物馆在该馆中央大厅举行庆祝新中国成立70周年快闪活动。快闪活动在舞蹈《赞赞新时代》

中拉开序幕，紧接着，童声独唱《今天是你的生日》，抒发着内心对祖国无限的自豪和热爱。随后，独具海南特色的琼歌、琼舞串联《久久不见久久见》《这片海》《军民团结一家亲》等节目，展现海南的优秀传统文化，向全

世界发出欢迎到海南来的热情邀约。当《我和我的祖国》的旋律响起时，很快吸引了众多参观者的注意。省博物馆中央大厅内，跟随着充满活力的表演者，不少参观者情不自禁地跟着节奏挥动手中的五星红旗，放声

高歌，在高亢雄浑的旋律中抒发心中的爱国热情，一时间，浓郁的喜庆氛围充满整个大厅。快闪活动在歌伴舞《不忘初心》中落下帷幕。当晚带着家人前来省博物馆参观的海口市民陈前军告诉海南日报

记者：“省博物馆举办的这个活动很新颖，参演人员身着的中国红让人眼前一亮，他们的精神风貌让人印象深刻，表演也很富有感染力，祝愿祖国的明天经济更繁荣、人民更幸福、国力更强盛！”

## 南渡江引水工程龙塘右泵站试运行 通水后可满足海口云龙和江东地区50万人用水需求

确保全省经济持续健康发展 确保各项改革政策全面落实

**聚焦“两个确保”百日大行动**

本报海口10月1日讯（记者孙慧 特约记者邹小和）9月30日上午，由葛洲坝（海口）引水工程投资有限公司投资建设，中国能建葛洲

坝集团施工的南渡江引水工程龙塘右泵站顺利启动试运行，标志着龙塘右泵站完成金属结构、电气设备安装重要节点目标，为龙塘右泵站正式通水奠定基础。

南渡江引水工程是国务院部署推进的全国172项节水供水重大水利工程之一。龙塘右泵站是南渡江引水工程东部城市供水工程的起点，位于海口龙塘镇龙塘以上游约200米处的南渡江干流河床右岸。泵站在南渡江取水通过

压力管道输送至昌德调节水池，再由昌德调节水池有压重力管道自流输水给江东水厂和云龙产业园供水，泵站取水能力为每秒3.1立方米，满足云龙水厂和江东水厂20万吨的容量规划，可满足该地区50万人用水需求。

葛洲坝（海口）南渡江引水工程投资有限公司董事长徐伟说，龙塘右泵站自开工以来，建设方通过合理安排施工计划、制定汛期施工方案、狠抓环保等措施，有效应对工期紧、汛期施工难、地质条件复杂等困难，确保了工期及安全、质量环保目标的实现。

省水务厅相关负责人说，龙塘右泵站试运行既标志着南渡江引水工程建设取得预期成效，也是落实“两个确保”百日大行动的具体体现。

南渡江引水工程东部城市供水线路作为海口市江东新区重要的水利工程项目，通水后可满足50万人用水需求，对推动江东新区建设具有重要意义。

### 我省将试行工程设计企业代理报批报建

本报海口10月1日讯（记者孙慧）海南日报记者10月1日从省住建厅获悉，为加快建筑业转型升级，提高工程建设项目审批效率，我省决定在房屋建筑工程和市政基础设施项目试行工程设计企业代理报批报建服务工作，计划从今年11月1日起试行，试行期一年。

此次在我省范围内房屋建筑工程和市政基础设施项目试行建设单位委托设计企业代理报批报建服务工作，“请专业的人来做专业的事”，加快工程建设项目审批速度。我省同时鼓励具备勘察、监理、造价咨询等资质及招标代理企业积极转型，探索代理报批报建服务，发展全过程咨询业务，实现原有业务向上下游延伸。

此次试行范围包括具有工程设计资质的企业可受建设单位委托，提供代理报批报建服务。社会投资项目可由建设单位自行决定委托方式，直接将报批报建业务与工程设计服务一并委托给具有相应资质的工程设计企业。政府投资或国有资产占主导地位的项目可由建设单位在报项目立项时将报批报建服务纳入项目总投资中，建设单位根据发改部门批复的相应费用决定采购服务方式进行委托。